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MINISTER VAN WETENSCHAPSBELEID

Vraag nr. 5
(zitting 1972 - 1973)
van de heer M. VANHAEGENDOREN
van 20 juli 1973.

Vlaamse Interuniversitaire Raad - Tijdschema voor de
oprichting.

In zijn antwoord op mijn vraag nr. 4 van 21 juni 1973
betreffende de eventuele oprichting van een Vlaamse
Interuniversitaire Raad, deelt de geachte Minister mij
mede dat alle voorstellen die ertoe strekken door het
wetenschappelijk potentieel regionale culturele taken te
doen valoriseren of nieuwe in het leven te roepen, het
voorwerp zullen uitmaken van een onderzoek.
Mag ik van de geachte Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden vernemen of dit onderzoek reeds
aan de gang is en welke timing ervoor voorzien werd ?

 ,
Antwoord :  

Het onderzoek dat ik ‘beloofde in te stellen in mijn
antwoord op de vraag van 18 juli 1973 van het geachte
Lid zal eerlang worden aangevat.
Een timing ter zake kan vooralsnog bezwaarlijk worden
vooropgesteld, maar ik kan het geachte Lid de verzeke-
ring geven dat alle problemen met bekwame spoed zullen
onderzocht worden.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN
VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 49
(zitting  1972 - 1973)
van de heer H. SCHILTZ
van 20 april  1973.

Radio- en T.V.-p rogramma’s - Pìnancìële tussenkomsten
van de Hoge Raad voor Verkeersveiligheid.

Mak ik de heer Minister vragen mij mede te delen :
1. Welke bedragen door de Hoge Raad voor Verkeers-

veiligheid ter beschikking werden gesteld van de
B.R.T. in de jaren 1971, 1972 en 1973 ?

2. In welke mate deze bedragen door de B.R.T. werden
aangewend ?

3. Hoe deze gelden werden besteed ?
4. Welk gedeelte van deze gelden werd besteed voor

betalingen van prestaties of diensten, geleverd door
personeelsleden van de B.R.T., en hoeveel werd be-
steed voor prestaties en diensten, geleverd door per-
sonen die niet in vast verband aan de B.R.T. verbon-
den zijn ?

Antwoord :

1. De Hoge Raad voor Verkeersveiligbeid heeft de
jongste jaren geen vast of globaal bedrag ter beschik-
king van de B.R.T. gesteld. Afspraken voor een

financiële tussenkomst van de Hoge Raad werden
telkens gemaakt naar aanleiding van een bepaald
radio- of televisieprogramma. Het totaal bedrag van
deze tussenkomsten bedroeg in 1971, 635.664 F,
in 1972, 750.172 F en in 1973 - eerste twee maan-
den - 182.672 F.

2. Uit het antwoord op vraag 1 volgt dat alle ter be-
schikking gestelde bedragen door de B.R.T. werden
aangewend.

3. De volgende programma’s werden geheel of gedeel-
telij k gefinancierd door d e  Hoge Raad voor Ver-
keersveiligheid :

Televisie

a) 14-daagse rubriek
« Verkeers-
Veiligheid »

1971 1972 1973

350.055 508.698 113.672
(jan.-febr.)

, b) Verkeersveiligheid
i n  «Automagazine» 70.000 70.000

c) Verkeersvragen in de
vakantiekwis voor
12-15-jarigen 75 .ooo 75 .ooo

d) Tienerklanken ,   85.000
- P -
580.664 653.698 113.672

Radio
1971 1972 1973

G.O. Antwerpen
Progr. « Autovisie »  26.000 44.000
G.O. Oost-Vlaanderen
Claxon 25.000 25.000 25.000
Veilig verkeer »
wedstrijd in
« Rudi’s Club » 30.000 30.000
« Fair-play weekend »
aug. 1972 15.000

- P P
5 5 .OOO 96.474 69.000

4. Op één uitzondering na werden al deze bedragen
uitsluitend besteed hetzij voor  prijzen, die toegekend
werden aan de winnaars van de wedstrijden over
verkeer en verkeersveiligheid, hetzij voor betalingen
of diensten, geleverd door personen die niet door
enig dienstverband aan de B.R.T. verbonden zijn.

De uitzondering heeft betrekking op een Fair-play
weekend, dat in augustus 1972 door alle gewestelijke
omroepen met medewerking van de Hoge Raad voor
Verkeersveiligheid en met de Rijkswacht werd ge-
organiseerd en waarvan alle onkosten door de Hoge
Raad werden betaald. Tot deze onkosten behoorden
extra-reiskosten die B.R.T.-medewerkers moesten ma-
ken met het oog op de organisatie van dat weekend.
Vaste noch contractuele medewerkers van de B.R.T.
werden ooit voor prestaties binnen hun normale werk-
uren door de Hoge Raad voor Verkeersveiligheid be-
taald.    
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Vraag nr. 79 Vraag nr. 84
(z*Mng  1972 - 1973) (zitting 1972 - 1973)

van de heer W. KUIJPERS
van 6 juli 1973.

v a n  de heer M. VANHAEGENDOREN
van 13 juni 1973.

Uitwisseling van scholieren tussen Nederland en het
Nederlandstalìg  landsgedeelte in Belgìë.
Kan de geachte Minister mij, via het Bulletin van Vra-
gen en Antwoorden, mededelen welke uitwisselingen van
scholieren er gedurende de jaren 1971, 1972 en het eerste
semester 1973  plaatshadden tussen Nederland en het Ne-
derlandstalig landsgedeelte in België ?
N.B. Dezelfde vraag werd eveneens aan de Minister van
Nationale opvoeding gesteld.

Antwoord :

Molenhuis te Oorbeek - Onderzoek van de Commissie
voor Monumenten en Landschappen.

Het Molenhuis aan de Sint-Jorisstraat te Oorbeek  (Tie-
nen) werd onlangs afgebroken, maximum 14 dagen vó6r
het ministerieel antwoord. In het ministerieel antwoord
gepubliceerd op 15 mei 1973, werd er verwezen naar
een in te stellen onderzoek van de Commissie voor Mo-
numenten en Landschappen.
Graag vernam ik nu, via het Bulletin van Vragen en
Antwoorden :

In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag
heb ik de eer hem mede te delen dat er tot op heden
voor mijn departement geen uitwisseling van scholieren
geweest is tussen Nederland en het Nederlandstalig
landsgedeelte in België.

1. op welke datum deze opdracht gegeven werd ?
2. welk gevolg er gegeven werd aan deze opdracht ?
3. indien er een dossier aanhangig is, mogen er dan

nog wijzigingen aan de bestaande toestand van het
gebouw of van het landschap aangebracht worden ?

Vraag n r .  83
(zitting 1972 - 1973)
van de heer W. KUIJPERS
van 6 juli 1973.

Antwoord :

Geïnventariseerde monumenten - Maatregelen ter be-
scherming.
Naarmate ik parlementaire vragen stel aan uw Diensten
over een mogelijke bescherming van gebouwen, merk ik
ook dat dit in verschillende gevallen tot gevolg heeft
dat niet-bewuste eigenaars zich vlug spoeden om beoogde
panden te laten afbreken.
Als voorbeeld kan ik U vermelden het Molenhuis aan
de Sint-Jorisstraat te Oorbeek  (Tienen) en te Outgaar- 
den het huis dat de hoek vormt van de Kerk- en Meis-
jesschoolstraat. Dit gebeurde een paar dagen vuór  de
publikatie van het ministerieel antwoord.

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat de
opdracht werd gegeven op 4 mei 1973.
Bij het controlebezoek bleek het Molenhuis op een
muurpand en een dakschild na reeds afgebroken te zijn.
De Iigging van het gebouw is erg landelijk, doch het
gebouw zelf is waarschijnlijk niet van zeer groot archi-
tecturaal belang geweest, te oordelen naar de overeind
staande bijgebouwen op hetzelfde erf ; bovendien wordt
het gebouw niet vermeld in « Bouwen door de eeuwen
heen, Inventaris van het Cultuurbezit in Vlaanderen,
Architectuur. Deel 1. Provincie Brabant. Arrondissement
Leuven. » Deze inventaris vermeldt wel de hoeve gelegen
Begijnstraat - hoek Kapelstraat (blz. 319  van de ver-
melde inventaris).

Graag vernam ik van de Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, welke maatregelen hij zal tref-
fen om eigendommen, in privé bezit, die in feite. behoren
tot het gemeenschappelijk cultuurbezit, beter te bescher-
men zodat er niet tot een overhaaste afbraak kan worden
overgegaan van zodra er enige gewettigde belangstelling
rijst voor hun eigendommen (klassering, landschaps-
waarde enz.) ? Ik merk tevens dat de opname in de
inventaris van het cultuurbezit  geen enkele bescherming
blijkt te bieden. Ik vraag mij dan ook af waar de waar-
de ligt van dit kostelijk tot stand gekomen document op
dit niveau ?

Volgens de huidige wetgeving zijn wijzigingen aan de
bestaande toestand van een gebouw slechts verboden wan-
neer een rangschikkingsbesluit  is betekend aan de eige-
naar en de andere bij het decreet van 13 juli 1972 voor-
ziene instanties.

Vraag nr. 85
(zitting 1972 - 1973)
van de heer M VANHAEGENDOREN
VAN 16 JULI 1973.

Antwoord :

Ik heb de eer het geacht Lid mede te delen dat de be-
staande inventarissen op dit ogenblik slechts een weten-
schappelijke waarde hebben.
Ten einde aan deze inventarissen ook een beschermende
waarde te geven, heb ik een werkgroep opgericht die
mij een ontwerp van decreet heeft voorbereid dat ik
inmiddels heb neergelegd BIJ de Cultuurraad en dat
na het zomerreces zal kunnen besproken en gestemd
worden. Dit decreet bepaalt dat lijsten van voorlopig
beschermde monumenten kunnen aangelegd worden.
Op deze wijze kunnen de bestaande inventarissen omge-
werkt worden tot beschermende lijsten.

Kunstonderwijs in V    l   a   a   n   d   e   r   e   n - Criteria voor de ver-
deling van de kredieten tussen de Nederlandstalige  en
de Franstalìge sector.

Mag ik van de geachte Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, vernemen of op het kunston-
derwijs,  wat betreft de verdeling van de kredieten tussen
de Nederlandstalige en de Franstalige sector, dezelfde
maatstaven worden toegepast als voor de onderwijskredie-
ten ? Het komt mij voor dat het kunstonderwijs in
Vlaanderen veel meer leerlingen en scholen telt dan in
Wallonie.  Mag ik, via het Bulletin van Vragen en Ant-
woorden, vernemen waarom voor het kunstonderwijs
niet dezelfde criteria (aantal leerlingen, leraren en scho-
len) gelden als voor andere onderwijstakken ?
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Antwoord :

Ik kan het geachte Lid mededelen dat - wat de verde-
ling van de kredieten tussen de Nederlandstalige en de
Franstalige sector betreft - dezelfde maatstaven als voor
de onderwijskredieten worden toegepast op het totaal
bedrag van de gewone begroting van Nederlandse en
Franse Cultuur, met uitsluiting van de dotatie aan de
instituten van de Belgische Radio en Televisie, en niet
op het kunstonderwijs afzonderlijk.
Deze regeling moet - in afwachting van de voltooiing
van de aan gang zijnde reorganisatie van het kunston-
derwijs - als een aanloop beschouwd worden naar een
stelsel waarin voor het kunstonderwijs dezelfde criteria
zouden kunnen gelden als voor andere onderwijstakken.

Vraag nr. 86
(zitting 1972 - 1973)
van de heer G. VAN IN
van 26 juli 1973.

Geklasseerde toren en kerk te Damme - Maatregelen
inzake restauratie.

Onlangs werd vernomen dat de stad Damme,  samen met
de gemeente Zoutleeuw, het voorwerp zou uitmaken van
een bijzondere benadering. Meer bepaald zou hier voor
het eerst worden getracht een inventaris te maken van
en gegevens te verzamelen voor een globale restauratie.
Nu blijkt dat de geklasseerde toren en kerk te Damme
nodig aan een grondige restauratie toe zijn. De ge-
meente zelf zou terugschrikken voor de financiering van
het gemeentelijk aandeel bij dergelijke werken.
Van de bewindsman ware het dan ook nuttig te veme-
men of de studie nopens de stad Damme afgesloten is ;
zo ja, of het Rijk de consequenties zelf zal behartigen ;
zo niet, of er, bij gebrek aan een gemeentelijk initiatief,
ten minste stappen mogen verwacht worden om dringende
restauratiewerken, zoals die aan toren en kerk, niet
langer uitgesteld te zien ?

Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat de
studie in verband met het stedelijk landschap te Damme
nog niet beëindigd is.
Inmiddels zal ik de Rijksdienst voor Monumenten en
Landschapszorg  opdracht geven een onderzoek in te
stellen betreffende geklasseerde kerk en toren te Damme.
Indien nodig zal het Rijk zich beroepen op de bepalin-
gen vervat in de Wet op het Behoud van Monumenten
en Lanschappen,  inzonderheid de artikelen 2 en 4.

Vraag  nr. 95
(zitting 1972 - 1973)
van de heer C. VAN ELSEN
van 2 augustus 1973.

jeugdhuizen  - Subsidiëring
Wij vernamen dat sedert 1971  geen toelagen meer wer-
den toegekend aan jeugdhuizen.
Hierdoor wordt de werking voor meerdere jeugdhuizen
praktisch onmogelijk.
Zou de heer Minister me, via het Bulletin van Vragen

en Antwoorden, kunnen mededelen :
1. de redenen waarom deze toelagen niet meer werden

uitgekeerd ;
2. of er nog voorzien wordt om de toelagen met terug-

werkende kracht uit te keren ;
3. of er voor 1973 toelagen zullen worden uitgekeerd ;
4. of er voor de toekomst nog op betoelaging mag ge-

rekend worden.

Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat de
achterstallige toelagen voor jeugdhuizen op de begro-
ting van Nederlandse Cultuur voor 1972 en die betrek-
king hebben op de werking van deze jeugdhuizen tijdens
de periode van 1 juli 1971 tot 30 juni 1972 uitbetaald
werden op 28 juli jl.
Deze toelagen waren bij de regeringswisseling van be-
gin 1973  nog niet toegekend en bepaalde problemen
van principiae aard maakten een nieuw onderzoek nood-
zakelijk.
Zoals in het verleden voorziet ook de begroting van
Nederlandse Cultuur voor 1973  een krediet voor de sub-
sidiëring van jeugdhuizen. Door de Inspectie van Finan-
ciën worden echter bezwaren gemaakt tegen de schijfs-
gewi j ze betoelaging, die door de Nederlandstalige
Jeugdraad werd voorgesteld en door mijn achtbare voor-
ganger goedgekeurd. De wederzijdse standpunten wer-
den zorgvuldig bestudeerd en zeer binnenkort zal hier-
aan een laatste bespreking worden gewijd met de heer
Staatssecretaris voor Begroting.
Tenslotte kan ik het geachte Lid mededelen dat ik geen
enkele reden zie om de jeugdhuizen ook in de toekomst
niet te betoelagen.

Vraag nr .  96
(zitting 1972 - 1973)
van de heer G. VAN IN
van 13 augustus 1973.

Vrìj jeugdwerk -
waarden.

Erkennìngs- en subsìdìëringsvoor-

Het is ons bekend dat privé-verenigingen op pluralis-
tische basis en met pedagogische oogmerken initiatieven
nemen op het stuk van b.v. inhaallessen, opleiding van
monitoren, begeleiding van minder-valide kinderen, in-
richting van jeugdatelier enz.
Mogen wij ter zake van de bewindsman vernemen :
- of voor dergelijke sociale initiatieven erkennings-

voorwaarden zijn voorgeschreven, zo ja, waaruit deze
voorwaarden bestaan ?

- of reeds dergelijke verenigingen werden erkend, zo
ja welke ?

- of dergelijke initiatieven voor subsidiEring  vatbaar
werden gesteld, zo ja, aan welke verenigingen en voor
welke individuele bedragen over 1972 subsidies wer-
den toegekend ?

Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat in
het vrije jeugdwerk, erkend en gesubsidieerd door het
Bestuur voor Jeugdvorming, vele pluralistische en neu-
trale organen werkzaam  zijn.
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De erkennings- en subsidiëringscriteria voor het jeugd-
werk maken t.a.v. deze organisaties geen enkele uitzon-
dering. Alle organisaties worden op dezelfde objectieve
wijze begeleid, geholpen en gesubsidieerd.
Deze criteria, voor de verschillende sectoren van het
jeugdwerk, werden opgenomen in een inventaris van
wetten en reglementen. Deze is in het bezit van alle
erkende jeugdorganisaties en kan, op aanvraag, bekomen
worden bij het B.J.V.
Uit het voorgaande volgt dat in het verleden steeds plu-
ralistische verenigingen erkend werden. Regelmatig ko-
men er trouwens nieuwe aanvragen voor erkenning toe
op het B.J.V. In 1972 werden er in totaal 608 jeugd-
verenigingen gesubsidieerd. Het B.J.V. kan echter moei-
lijk de ideologie van de vereniging achterhalen. Dit is
trouwens niet de hoofdbedoeling van het jeugdwerk.
Gelet op het groot aantal verenigingen kan ik U tot slot
mededelen dat alle subsidiebesluiten 1972  ter Uwer be-
schikking blijven op het B.J.V. zelf, Saintelette Square
13, 1000 Brussel.

Vraag nr. 99
(zitting 1972 - 1973)
van de heer A. VAN H0ORICK
van 24 augustus 1973.

Oudste huis te Aalst, hoek Lange Zoutstraat - Sluier-
straatje - Maatregelen ter klassering.

Graag vernam ik of voor het klasseren van de oudste
woning te Aalst, gelegen op de hoek van de Lange
Zoutstraat en het Sluierstraatje, een procedure aanhangig
is en in bevestigend geval, hoever zij is gevorderd.

Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat er op
dit ogenblik geen procedure aanhangig is voor de klasse-
ring van het huis gelegen te Aalst, hoek Lange Zoutstraat
en Sluierstraatje. Aan de Rijksdienst voor Monumenten-
en Landschapszorg wordt opdracht gegeven ter plaatse
een onderzoek in te stellen met het oog op een eventuele
klassering.

Vraag nr. 100
(zitting 1972 - 1973)
van de heer W. CLAEYS
van 29 augustus 1973.

Oprichting van zwembaden - Criteria voor het toeken-
nen van toelagen.

Naar wij wensen te weten worden, benevens de toelagen
verleend door het departement van Volksgezondheid, bij
de oprichting van zwembaden ook nog toelagen verstrekt
door uw departement.
Graag zouden wij van de geachte Minister willen ver-
nemen, welke de criteria zijn voor betoelaging aan in-
stellingen of gemeenten die een zwembad oprichten.

Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat er geen
reglementering is houdende criteria voor het toekennen
van de toelagen bedoeld door het geachte Lid.

De thans lopende contracten betreffen steeds instructie-
zwembadjes waarvoor een toelage werd toegekend van
1.000.000 F, uit te keren in vijf jaarlijkse schijven van
200.000 F.
De uitgave wordt aangerekend op het Nationaal Sport-
fonds (Nederlandstalige Sector), dat voor het begro-
tingsjaar 1973  te dien einde een krediet van 4.000.000  F
voorziet.

.

Dit krediet is volledig bestemd om de door mijn voor-
ganger aangegane verbintenissen te honoreren.

Vraag nr. 101
(zitting 1972 - 1973)
van de heer W. CLAEYS
van 29 augustus 1973.

Watersportbaan te Gent - Bouw van controletoren en
herstellingswerken aan de botenloods.

Aan de aankomstlijn van de watersportbaan staat nog
steeds een voorlopige controletoren in een bouwvallige
toestand en aan de zwaaikom  een boothuis.
Er werd reeds geruime tijd geleden toegezegd een defi-
nitieve toren met tribune en boothuis  te bouwen.
Graag zouden wij van de geachte Minister willen ver-
nemen, wanneer de werken zullen worden aangevat,
hoelang zij zullen duren en welke de kostprijs is.

Antwoord :

In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag,
heb ik de eer hem mede te delen, dat voor de oprichting
van het finishgebouw 2.448.821 F voorlopig werd vast-
gelegd op de Buitengewone Begroting van Nederlandse
Cultuur 1973,  Artikel 71.01.
De werken zullen uitgevoerd worden door de P.V.B.A.
Menge & Zonen te St.-Amandsberg (Lot I .  : Ruwbouw
en afwerking) en door Linceau R. te Egem (Lot II. :
Elektrische installatie), uitslag aanbesteding van 5.7.73.
De uitvoeringstermijn voor de bouw van de controletoren
is vastgesteld op 125  werkdagen.
Het aanbestedingsdossier van de herstellingswerken aan
de botenloods  met o.a. de afbraak van de bestaande
roeitank, is klaar. De aanbesteding zal weldra gebeuren.

Vraag nr. 102
(zitting 1972 - 1973)
van de heer W. CLAEYS
van 29 augustus 1973.

Rìjkssportcentrum te Gent - Infrastructuurwerken.

Te Gent is reeds sedert geruime tijd een sporthal in op-
bouw. Graag zouden wij van de geachte Minister willen
vernemen :
1. wanneer deze sporthal zal kunnen opengesteld worden

voor het publiek ;
2. welke  sporttakken er een onderkomen zullen in vin-

den ;
3. bedrag van de huidige investeringen voor bouwen,

infrastructuur en uitrusting.
Eveneens zouden wij wensen te vernemen voor wanneer
de uitvoering van het verdere programma voor open-
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luchtsporten, zoals voetbal, basketbal enz.. . voorzien  is
en welke de eventuele kostprijs is van het volledig voor-
ziene sportcomplex.

Antwoord :

In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag,
heb ik de eer hem mede te delen dat voor de sporthal,
die nog dit jaar officieel zal geopend worden, reeds
59.209331 F werd vastgesteld (ruwbouw, elektrische
installatie en centrale verwarming).
De kostprijs voor het leveren en plaatsen van tribune en
sporttechnische uitrusting bedraagt 3.026.924  F.
Alle indoor-sportdisciplines kunnen hier beoefend wor-
den : o.a. basketbal (3),  tennis (3),  volleybal (3),
badminton, zaalkorfbal,  zaalhandbal, zaalvoetbal, kunst-
turnen, atletiektraining, tafeltennis, schermen, judo, enz.
De tweede fase (planning 1974) met o.a. administratie-
ve lokalen, logement, refter, sanitair, provinciaal mate-
rieeldepot, en conciergewoning, wordt geraamd op
50.000.000  F.
De derde fase (planning 1975) voorziet de aanleg van
een reeks openluchtsportterreinen.

De studie van het programma 1975-1976 zal gebeuren
in coördinatie met de sportinfrastructuur van de stad
Gent, die naast het rijkssportcentrum nog ongeveer 100
Ha. sportaccommodaties zal verwezenlijken.

Vraag nIr. 103
(zitting 1972 - 1973)
v a n  de heer V. ANCIAUX
VAN 31 AUGUSTUS 1973.

Sint-Rumolduskerk te Steenokkerzeel - Maatregelen ter
besche rmìng.

In mei 1941 werd door de Duitse bezetter de torenspits
van de Sint-Rumolduskerk te Steenokkerzeel weggeno-
men.
De balken werden gewoon afgezaagd, zodat heropbou-
wen met dezelfde materialen niet meer mogelijk is.
Sedertdien werden er aan deze toren geen onderhouds-
werken meer uitgevoerd. De kerkfabriek wacht nog
steeds op de toelating om de spits te mogen heropbou-
wen.
Gezien de onmiddellijke nabijheid van de luchthaven
lijkt dit eerder onwaarschijnlijk.
De oorlogsschade werd op ongeveer één miljoen vastge-
steld maar dit bedrag wordt eerst uitgekeerd wanneer
de toerenspits werkelijk wordt heropgebouwd.
Gevolg van dit alles is dat de toren in een erbarmelijke
toestand verkeert. De dakbedekking vertoont grote ga-
ten : regen, sneeuw en wind hebben er vrije toegang
zodat roest en verrotting ongestoord hun werk doen.
Daarbij komt dat de gemeente Steenokkerzeel de geluk-
kige baitter is van een beiaard waarvan de oudste klok-
ken uit de 16e  eeuw dateren.
Wat is nu de toestand : 44 mooi bewerkte klokken en
klokjes hangen er aan geroeste bevestigingen ; er ligt
een centimeterdikke laag duivendrek op de beiaard en de
stalen bedieningsdraden zijn weggeroest. Het automatisch
bedieningsmechanisme zit vastgeroest en het torenuur-
werk dat om het kwartuur  de beiaard kan laten spelen,
is stuk.

Dergelijk kunstwerk waarvan vele Vlaamse gemeenten
de gelukkige eigenaar zouden willen zijn, wordt door de
tand des tijds bij ons weggevreten. Over afzienbare tijd
zal herstellen niet meer mogelijk zijn.
Mag ik de heer Minister vragen dringend in te grijpen
opdat de nodige financi3e toelage zou verschaft worden
om deze ‘beiaard te herstellen, te laten functioneren en
voor de toekomst te bewaren ?

Antwoord :

In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag
heb ik de eer hem mede te delen, dat het initiatief voor
de restauratie van historische monumenten dient uit te
gaan van de eigenaars. De wet voorziet dat in geval van
verwaarlozing de Staat zelf initiatieven kan nemen.
Aan de Rijksdienst voor Monumenten- en Landschaps-
zorg wordt opdracht gegeven ter plaatse een onderzoek
in te stellen met het oog op de beveiliging en valorise-
ring.

Vraag nr. 104
(zitting 1972 - 1973)
von de heer E. VANUEENKISTE
van 31 augustus 1973.

Radio- en T.V.-berichten - Taalzuiverheid.

« De eerste toast », « Swingende middagmuziekjes »,
« Made in Belgium », « Self service », « story »,
« Sorry », « Country and Western Music  », « Drive in »,
« Ren coureur die gedoubleerd werd », « Speaker »,
« Chansons », « Mislukte coup », « De premier arriveer-
de samen met de vice-premier en ze converseerden nadien
met de leader van de Labour Party om de soiree te be-
sluiten met een toast », allemaal zaken die wij horen of
lezen tijdens radio- of t.v.-berichten en andere rubrieken
en die mij ertoe aanzetten  aan de heer Minister te vragen
of het werkelijk tot de Vlaamse traditie of geplogenhe-
den behoort onze toch rijke woordenschat steeds maar
uit te breiden met bastaardwoorden en/of uitdrukkingen,
waarvoor zeer duidelijke en gangbare - vooral voor
iedereen verstaanbare - Nederlandse woorden bestaan ?
Meent U niet dat uw achtbare tussenkomst dringend
noodzakelijk is om een verder gebruik van die uitdruk-
kingen op radio en t.v. te doen ophouden 1

Antwoord :
Het is niet eenvoudig te bepalen waar de juiste maat
ligt bij het gebruik van vreemde woorden. We hoeven
er natuurlijk niet mee te overdrijven. Telkens als een
Nederlands woord beschikbaar is, dat in een bepaalde
samenhang net 20 bruikbaar en gebruikelijk is als de
vreemde tegenhanger, verdient het alleen al uit sociale
overwegingen vrijwel altijd de voorkeur het eerstge-
noemde te lxzigen.  Het bastaardwoord kan men ten
hoogste ter afwisseling in de mond nemen. Dat staat
ook te lezen in de Proeve van Taalzuivering ten gerieve
van het BRT-personeel. Ondanks het toezicht wordt die
raad ongetwijfeld al eens in de wind geslagen, maar
toch kan men moeilijk beweren dat termen als « speaker,
coureur, doubleren, converseren, leader » tot de gebruike-
lijke microfoonwoordenschat van de BRT-medewerkers
behoren.
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Ook dient het gebruik van vreemde woorden-in-opkomst
te worden tegengegaan. Het komt er dan op aan tijdig
een geschikt Nederlands synoniem te vinden of te
scheppen. Maar het is een heel ander geval als we inge-
burgerde vreemde woorden willen uitbannen, die een
andere gevoelswaarde en gebruiksmogelijkheid hebben
dan de Nederlandse tegenhangers of waarvoor in het
Nederlands geen of althans geen even kernachtige syno-
niemen bestaan. Men dient ook rekening te houden met
de dagelijkse taalwerkelijkheid.
Het zal het geachte Lid bekend zijn dat de Raad van
Beheer niet ongevoelig is voor de taalzuiverheid in de
omroep. Sinds vele jaren overigens is een « taalraads-
man » met de opdracht gelast het taalgebruik voor de
microfoon te beluisteren en desgevallend te verbeteren.

Vraag nr. 106
(zitt ing 1972 - 1973)
van de heer W. KUIJPERS
van 20 september 1973.

Zoniënwoud - Bescherming van landschappen.

Wij vernemen dat het Aktiekomitee van het Zoniënwoud
een onderzoek heeft uitgevoerd tussen januari en juni
1973 en dat daaruit blijkt dat, in een strook van 1.500 m,
aan de rand van het Zoniënwoud tussen het Domein
van Argenteuil tot aan de vijvers van Vossem in het
totaal 34 verkavelingen gepland zijn met in totaal 3.326
kavels.
Eveneens zouden er nieuwe invalswegen vanuit Tervu-
ren en Waterloo gepland worden.
Door deze b e i d e  feiten kan de rand van het Zoniënwoud
onherroepelijk verloren gaan en overtreedt men ten volle
de inzichten van de gewestplannen en van de Diensten
voor landschapszorg.
Graag vernamen wij, via het Bulletin van Vragen en
Antwoorden, welke maatregelen de betrokken Ministers
zullen treffen om dit alles ongedaan te maken ?
N.B. Dezelfde vraag werd eveneens aan de Minister van
Openbare Werken gesteld.

Antwoord :

Ik heb de ‘eer het geachte Lid mede te delen dat voor de
volledige groene zone ten zuiden van Brussel de opdracht
werd gegeven aan de afdeling Stedebouw van het Sint-
Lucas Instituut te Brussel in samenwerking met de stu-
diegroep Mens en Ruimte, een volledige studie te
maken van alle landschappen ten zuiden van Brussel die
voor klassering in aanmerking komen.
Deze studie nadert thans haar voltooiing en de conclu-
sies ervan zullen waarschijnlijk over een paar weken in
mijn bezit zijn.
Na analyse van de verzamelde gegevens zal, in functie
hiervan, een globaal klasseringsplan worden uitgewerkt.

Vraag nr. 107
(ziMng  1972 - 1973)
van de heer W. KUIJPERS
van 25 september 1973.

Sint-Gertrudìs-abdij te  Leuven - Maatregelen ter
beschremìng.

De abdij van Sint-Gertrudis behoort sedert 1206 tot het

patrimonium van de stad Leuven. Zij werd uitgebouwd
door de kanunniken van de H. Augustinus en had heel
wat bindingen met het omliggende, o.a. met Aarschot,
Betekom, O.L.Vrouw-Tielt enz. Op bestuurlijk vlak maak-
ten de abten deel uit van de Staten van Brabant. Vanuit
de abdij vertrokken belangrijke economische initiatieven
waarvan de wijnpers en verschillende gebouwen aan de
Mechelsestraat en de Half-Maartstraat nog de getuigen
zijn.
Stuksgewijze echter werd en wordt deze buurt ontman-
teld. Denken we maar eens aan het Klein Begijnhof, de
mooie Dijle-arm aan de Halvestraat, het patrimonium
rond de Vismarkt enz.
Op dit ogenblik is de toekomst van de abdij zélf be-
dreigd. De Luikse Benediktinessen en de Franstalige
« elite-pedagogie » verlaten Leuven en het hele domein
staat te koop. De door kanunnik Thiéry verzamelde
gevels in het domein vormen op zichzelve al een merk-
waardig te behouden onderdeel.
Het geheel is nu te koop. Het is echter niet ‘beschermd.. .
En dit in het jaar van de abdijen en begijnhoven !
Graag vernamen wij van de heer Minister, via het Bulle-
tin van Vragen en Antwoorden, welke spoedprocedure
hij zal inzetten om dit pand te redden.

Antwoord  :

 Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat de
Sint-Gertrudiskerk te Leuven geklasseerd werd bij
koninklijk besluit van 1 februari 1937.
Het voormalig pershuis  der Sint-Gertrudisabdij, thans
provinciale school, werd geklasseerd bij koninklijk be-
sluit van 25 maart 1938.
De Noord- en Oostgalerij bij besluit van 18 maart 1940.
Aan de Rijksdienst voor Monumenten en Landschaps-
zorg wordt opdracht gegeven te onderzoeken of een
bijkomende klassering gewenst is.

Vraag nr. 108
(zitting 1972 - 1973)
van de heer W. KUIJPERS
van 25 september 1973.

Kerkelijk kunstpatrìmonìum - Maatregelen ter bescher-
mìng.

Wij lezen herhaaldelijk in de vakliteratuur en in de pers
ontstellende artikels over het geluidloos verdwijnen van
delen uit het kerkelijk kunstpatrimonium. Dit gebeurt
meestal ten gevolge van de liturgische hervormingen uit
de laatste jaren en door gebrek aan inzicht bij de plaat-
seli j ke verantwoordelijken, enerzijds, maar, anderzijds,
door een gebrekkige of totaal ontbrekende inventarise-
ring van al de stukken.
Gaandeweg heeft er zich een antikwiteitenhandel uit ont-
wikkeld. Vanuit ongeschikte bergplaatsen verdwijnen
tientallen belangrijke stukken naar de handel waar ze,
in hun geheel of - wat erger is - in onderdelen, veelal
aan woekerprijzen verkocht worden.
Graag vernamen wij van de heer Minister, via het Bulle-
tin van Vragen en Antwoorden, welke maatregelen hij
zal ondernemen om zo snel mogelijk een sluitende in-
ventaris verplicht op te leggen, b.v. aan de kerkfabrie-
ken.
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Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid te verzekeren dat het
probleem reeds geruime tijd mijn volle aandacht heeft
gekregen.
Ik heb dan ook opdracht gegeven een onderzoek in te
stellen naar de omvang van het aantal verdwenen kunst-
voorwerpen. Gelet op het dringend karakter werd dit
onderzoek steekproefsgewijs doorgevoerd, zodat het uiter-
aard onvolledig is doch een goed idee geeft van de om-
vang van het probleem. Het werd voorlopig afgesloten
einde juni 1973  en de conclusies werden samengevat in
lijsten opgesteld per provincie.
Deze lijsten werden overgemaakt aan mijn Collega van
Justitie, die de voogdij over de kerkfabrieken uitoefent,
samen met bepaalde suggesties betreffende maatregelen
waarvan gehoopt wordt dat zij, in de huidige stand van
de wetgeving, althans gedeeltelijk een einde zullen stel-
len aan het onverantwoord vervreemden van kunstvoor-
werpen.
Het behoort uiteraard tot de bevoegdheid van mijn
Collega van Justitie zich over die maatregelen uit te
spreken.
Mijn diensten hebben anderdeels opdracht gekregen te
onderzoeken welke wijzigingen aan de bestaande wet-
geving kunnen worden overwogen.
Wat de inventarisatie betreft, doet de toestand zich voor
ais volgt :
1. Ri jksinventarisatie (Koninklijk Instituut voor het
Kunstpatrimonium).

Totaal aantal kantons in België : 221.
In 208 kantons werden alle cultuurgoederen in kerke-
lijk bezit in lijst gebracht.
Voor 78 kantons zijn de inventarissen klaar voor
publikatie. Deze voorwerpen werden dus ook gefoto-
graf eerd.
De inventaris van 50 andere kantons zal voor publi-
katie klaar komen v66r  einde 1973.
Ik voorzie dat de volledige inventaris van de 221
kantons binnen de vijf jaar klaar zal komen. De hoge
kostprijs van het fotograferen van alle kunstvoorwer-
pen is de reden van dit ‘betrekkelijk trage ritme.

2. De heren provinciegouverneurs werden reeds gecon-
tacteerd met het oog op een bespreking van het pro-
bleem van de coördinatie van onze rijksinventaris
met de inspanningen die op dat gebied gedaan wor-
den door de provincies.
Die bespreking moest reeds herhaaldelijk verdaagd
worden wegens de respectieve ambtsverpiichtingen,
doch alles laat voorzien dat ze nog voor het einde van
dit jaar zal plaatshebben.

Vraag nr. 109
(zitting 1972 - 1973)
van  de heer V. ANCIAUX
van 2 oktober 1973.

Marga-torens  te Dìegem - Herstellingswerken.

Vöór  ongeveer 1 jaar werd door de bevoegde instantie
de toelating gevraagd om de nodige herstellingswerken
aan de Marga-torens te Diegem aan te vatten.
Hierbij werd geen aanvraag tot subsidigring  ingediend.
Nog steeds wacht men op een antwoord.

Wil de Minister deze zaak onderzoeken en me, via het
Bulletin van Vragen en Antwoorden, mededelen waarom
een beslissing ter zake zolang achterwege blijft en of
eindelijk de toelating tot restaureren kan gegeven wor-
den ?

Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat de bundel
voor de herstellingswerken van de Marga-torens te Die-
gem werd onderzocht door de Koninklijke Commissie
voor Monumenten en Landschappen. Op 27 september
1973  bracht de Commissie een gunstig advies uit mits
rekening gehouden wordt met enkele opmerkingen.
De officiele betekening van dit advies zal zo spoedig
mogelijk aan de betrokken instanties worden overge-
maakt.

Vraag nr. 110
(zitting 1972 - 1973)
van de heer G. VAN IN
van 4 oktober  1973.

Zwemsport - Aanwervìng, opleiding en promotie van
zwembaddìrecteurs.

In vergelijking met het buitenland - waar wei aandacht
aan deze problemen wordt geschonken - blijkt er bij
ons geen opleiding te bestaan tot de specifieke taak van
zwembad-beheerder. Bij aanwerving voor dergelijke be-
trekking blijken ook de meest heterogene voorwaarden
(en wedderegelingen) te worden opgelegd.
Overigens zou doorgaans slechts tot aanwerving van het
leidinggevend personeel in zwembaden worden besloten,
nadat het zwembad is afgewerkt.
Het ware dan ook nuttig van de bevoegde bewindslieden
antwoord te krijgen op de volgende vragen :
- worden er in het algemeen en aan de ondergeschikte

besturen (provincies, gemeenten) criteria opgelegd
in verband met de aanwerving van zwembad-beheer-
ders ?

- wordt de benoeming van beheerders nà voltooien
van de inrichting niet als een hinder ondervonden ?

- in de veronderstelling dat ook met ervaring wordt
rekening gehouden : wordt de mogelijkheid van
doorstroming van een kleine naar een grotere in-
richting open-gehouden ?

- bestaat de mogelijkheid of wordt eraan gedacht op-
leiding tot de taak van zwembad-directeur te ver-
strekken ?

N.B. Dezelfde vraag werd eveneens aan de Minister van
Binnenlandse Zaken gesteld.

Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat de
eerste drie vragen over de aanwerving en promotie van
de zwembaddirecteurs niet behoort tot de bevoegdheid
van mijn departement.
Wat punt 4 betreft, dient vermeid te worden dat het
B.L.O.S.O. zo pas een initiatief ter zake genomen heeft :
vanaf 1974 worden cursussen georganiseerd voor :
1. redders
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2. redder-badmeesters
3. zwembaddirecteurs of zwembadbeheerders.
Deze cursussen zullen georganiseerd worden in samen-
werking met de Koninklijke Belgische Zwem- en Red-
dingsbond en met de Nederlandstalige gemeenschaps-
raad van de Belgische Bond van Zweminrichtingen.
Op 18 september jl. had een vergadering plaats met de
afgevaardigden van deze bonden en Dr. Van Den Bos-
sche. Als bijlage vindt de heer Kabinetschef een verslag
over deze vergadering.
De steden waar deze cursussen en examens zullen plaats-
hebben, zullen gekozen worden rekening houdend met
het aantal inschrijvingen.
Een affiche met alle inlichtingen over deze cursussen is
in druk. Ze zal gestuurd worden naar alle gemeentebe-
sturen, alle zweminrichtingen, alle zwemclubs.
Het weze nog vermeld dat langs Franstalige zijde het
A.D.E.P.S. wel cursussen voor redder organiseert, maar
geen cursussen voor badmeester en zwembaddirecteur.

STAATSSECRETARIS VOOR POSTERMN,
TELEGRAFIE EN TELEFONIE  EN VOOR
BUITENLANDSE HANDEL

vraag nr. 2
(zitting 1972 - 1973)
van de heer E. BOUWENS
van 25 september 1973.

Uitgave van een bijzondere postzegel ter ere v a n  Karel
Miry en Hippolìet  van  Peene.
De erkenning bij decreet van de Vlaamse Leeuw als het
eigen volkslied van de Nederlandse cultuurgemeenschap
is ongetwijfeld een mooie gelegenheid om een bijzonde-
re postzegel uit te geven ter ere van Karel Miry en
Hippoliet van Peene.
Graag vernam ik, via het Bulletin van Vragen en Ant-
woorden, of de geachte Staatssecretaris bereid is dit te
doen.

Antwoord :

Deze kwestie zal bij het opstellen van het postzegelpro-
gramma  voor 1974  of 1975  in overweging worden ge-
nomen.


